Bokmal
DET TEKNISK-NATURVITENSKAPLIGE FAKULTET

EKSAMEN I : AMA 100 Matematiske metoder 1
DATO : 13/12 — 2007.
VARIGHET : 4 timer (0900 — 1300).

TILLATTE HIJELPEMIDLER :
P. T. Cappelen m/flere : Tabeller og formelsamling.
Enkel, bestemt kalkulator.

OPPGAVESETTET BESTAR AV : 7 oppgaver pa 2 sider, og et formelark.

Oppgave 1
a) Skriv det komplekse tallet

pa kartesisk form a + bi.

I resten av oppgaven er u = —2 + 21/31.

b) Skriv u pa eksponentialform re®.
c) Lgs ligningen w? = u, dvs finn kvadratrgttene til u. Skriv svarene pa

kartesisk form, og tegn dem sammen med v i det komplekse plan.

Oppgave 2

a) Bestem grenseverdien

22 —2x -3
z-—3 z2 — 9

ved faktorisering.

b) Bestem grenseverdien

. l—coszx
lim ————.
z—0  3z2

Oppgave 3
a) Finn en partikulerlgsning y, av differensialligningen 3" + 4y = 10¢.
b) Finn den entydige lgsningen av initialverdiproblemet
y" +4y = 10e"; y(0) = 2,4/(0) =0.
c) Finn den generelle Igsningen av differensialligningen

dy 2 3z
dm—ye .




Oppgave 4 Gitt kurven med ligning
22 + 2zy + 3y% = 6.
a) Finn dy/dz ved implisitt derivasjon.

b) Punktet P = (1,1) ligger p& kurven. Finn ligningen for tangentlinja til
kurven i P.

c) Bestem de punkter p& kurven der tangentlinja er horisontal.

Oppgave 5 Finn fglgende ubestemte integraler :

a) /J;de; b) /—;dx;

2 +4x+5
222 +3 sin™1(2)
c —————dz; d —=dz.
e R R N
Oppgave 6
a) Bestem arealet av omridet avgrenset av grafen til y = —22 + 5 og den

horisontale linja y = 1.

I resten av oppgaven er D det plane omradet i fgrste kvadrant som er
avgrenset av grafene til y = z? og y = 2z, og som ligger til venstre for den
vertikale linja z = 1.

b) Bestem volumet av omdreiningslegemet som fremkommer nar D roteres
rundt z - aksen.

c¢) Bestem volumet av omdreiningslegemet som fremkommer nar D roteres
rundt y - aksen.

Oppgave 7

a) I en kule vokser volumet V = %%7° med en rate pa 50 cm3/min. Ved et
tidspunkt ¢; er radien r blitt 10 cm. Hvor fort vokser radien i kula ved
dette tidspunktet?

b) En lyktestolpe er 6 m hgy. Tenk deg at du er 2 m hgy og gar bort fra
stolpen med en fart pa 2 m/sek. Hvor fort vokser skyggen din?

LYKKE TIL!
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